

# 浙江法制报

2版

交警名字  
首次冠名交通岗亭

5版

“街拍美女”上网展示  
律师提醒小心侵权



7版

河南版“余祥林”  
赵作海无罪释放

## 不要扎堆要参与 世博浦西园区众多城市科技等你体验

编者按:

为向读者呈现一个“成功精彩难忘”的世博会,从今天起,本报与上海法治报社携手,共同开设“沪浙双城记”栏目。在世博会期间,本报与《上海法治报》记者将在上海、浙江两地为大家带来富有地域特色、法治特点的世博报道。

五月的上海,骄阳似火。上海世博园中,不少国家馆的文化和创意赚足了人气。而像日本馆、法国馆等热门馆门口,长长的游客等待队伍,让人有点望而却步。其实,你不妨先去浦西的D、E园区转转。

在那里的企业馆、城市文明馆和城市最佳实践区中,除了享受视觉盛宴,你还能亲身体验馆中各类有趣的科技生活。

5月9日,记者在上海世博园浦西园区感受科技魅力的同时,还收获了许多感动——一批喜爱手绘的爱心人士通过画笔记录下上海世博会的精彩瞬间,并通过义卖的方式为玉树受灾群众募捐。

民营企业联合馆:创新

民营企业联合馆由19个形

似“细胞”的巨型圆柱体组合而成。工作人员介绍说,这个造型象征着众多民营企业的无限活力以及蕴藏在其内部的能量,而且馆内外都“藏”着不少中国民企的创新科技。

在民企馆的入口通道,墙上镶嵌的一根根水柱吸引了每一位游客的注意力——里面有许多水母。工作人员说,这叫海月水母,是人工培养出来的全新品种。

民企馆内有两个互动环节,球砸烟花和声控灯。这两个环节都体现了中国民企的创新和科技实力。在一条走廊上,记者领到了一个橡皮圆球,只要用力砸向一侧的白墙,墙上就会出现一朵朵绚丽的烟花。而在声控灯的区域,记者和游客们跟着解说员的口号,一起有节奏地鼓掌。这时,馆顶的彩灯开始忽闪,频率紧跟掌声的快慢。

### 远大馆:地震

在民企馆隔壁,有一幢外观普通的展馆,叫远大馆。馆内的“地震体验屋”能模拟8级地震,算得上是世博园中最有趣的体验项目之一。

“感觉有点像坐在拖拉机上,还好,撑得住。”山东游客王林体验地震后说自己并不害怕,



因为很多人在一起,而且大家都有准备。

不过工作人员说,这种震动中有很多部分是横向的不规则运动,这种运动对建筑杀伤力是最大的。为此,远大公司开发了带横向支撑的钢梁,能大大提高建筑物的抗震能力。

### 台北案例馆:魅力

上海世博会的主题是“城市,让生活更美好”。在城市最佳实践区中,记者感受了台北案例的魅力。

进入一楼等待区,迎接游客们的是一段充满“笑声”和“笑

脸”的欢迎短片。短片中,台北城市剪影、台北市民的笑容,体现的是“微笑”这一主题。其间,改编自邓丽君的经典老歌《一见你就笑》的宣传短片,更是让游客们备感温暖亲切。

(下转第2版)

## 法眼看世博 沪浙双城记

## “涉博”宾馆 产品质量如何?

上海宝山区质监局  
连沐浴产品也不放过

为进一步提高宾馆酒店经营者和从业人员的质量和安全意识,保障经营活动安全,为世博会期间中外宾客提供舒适、安全的住宿环境,日前,上海宝山区质量技术监督局对辖区内部分“涉博”宾馆在经营性活动中使用相关产品开展了专项执法检查。

据了解,此次检查共出动执法人员21人次,检查“涉博”宾馆7家,重点对宾馆酒店中使用的电视机、电话机、饮水机、冰箱(冰柜)、灯具、电吹风、电水壶、沐浴护肤产品、计生用品等列入国家强制性认证产品目录的相关产品和实施生产许可证管理的相关产品以及宾馆酒店中的特种设备等开展了专项检查。

从检查情况看,大部分宾馆酒店内使用的电器、一次性洗护用品及计生用品等都较为规范,未发现使用无证产品的违法行为。但是,执法人员也发现部分宾馆酒店的电梯、锅炉等特种设备存在保养记录不规范、电梯报警系统无人接听、特种设备操作人员无证等安全隐患。执法人员开具监察指令书,责令相关单位立即停用、整改。执法人员将在近期内对存在问题单位的落实整改情况进行监督检查。

下一步,宝山区质监局将继续开展宾馆酒店经营场所相关产品的专项执法检查,同时加大相关质量技术监督法律、法规的宣传力度,督促宾馆酒店提升产品质量和安全责任意识、为世博会期间营造出良好的产品质量安全环境氛围。

■《上海法治报》见习记者 金玮

## 晒晒规划局的钱咋用

温岭首次登报公布部门预算请公众监督

本报讯 在5月7日发行的《温岭日报》第八版上,整版登载了温岭市建设规划局2010年部门预算,引起了温岭市民的高度关注。这是该市首次将部门预算通过报纸向社会公布,接受全市人民监督。

近年来,温岭市人大常委会力主推进预算公开。去年7月份,该市人大常委会在温岭人大网上公布8个部门预算,供市民查阅并下载。今年,该市人大常委会再次加大力度,决定在网上公布20个部门预算,目前已15个部门预算在网上公布。

温岭市建设规划局是该市人大常委会监督部门预算的重点单位。去年两会期间,该市人大常委会专门组织50多名人大代表,对该局部门预算进行专题审议;今年1月份,又组织80多名人大代表和公众代表,对该局部门预算开展

民主恳谈。在部门预算批复和公开之前,该市人大常委会还两次听取财政局、建设规划局关于预算调整情况的汇报。

此次在报纸上公布的建设规划局部门预算内容,除了局本级之外,其下属的市旧城拆建办、房管处等9个财政拨款单位的预算也予以公开。

■林应荣

杭州银行  
BANK OF HANGZHOL

www.hzbank.com.cn 电话:96523

## 八旬老太赶法律集市

前天,在杭州市江干区四季青街道钱江苑社区举办的“精彩世博,与法同行”法律文化节上,88岁的社区居民王小凤老人站到问答台前

跃跃欲试。

据悉,此项活动是根据杭州市政府“律师进社区”活动而举办的,旨在实现社区居民“法律咨询不出

门、法律纠纷调解不出社区、专业法律服务不出街道”。

■本报记者 王志浩  
通讯员 高春雷 摄

